

习近平在视察驻昆明部队时强调

推动强军目标落地生根



1月21日,习近平参观第二炮兵某基地军史馆。

新华社记者 李刚摄

新华社昆明1月22日电(记者李宜良、张杰选、刘永华)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日在视察驻昆明部队时强调,要坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,认真贯彻全军政治工作会议精神,牢固树立强军思想,按照军队基层建设纲要抓好基层建设,夯实部队建设基础,推动强军目标在基层落地生根。

云岭叠翠,丛花葳蕤,冬日的春城生机盎然。2015年第一次到部队视察,习近平十分关注部队基层建设。21日上午9时25分,习近平首先来到第14集团军机关,2013年5月在四川芦山地震灾区,他亲切看望了参加抗震救

灾的集团军某工兵团部队。习近平走进集团军办公大楼,看望慰问官兵,了解全面建设情况,充分肯定部队近年来取得的成绩和进步。在大家座谈时,习近平谈到了这支部队19岁的烈士王建川在战场上写给母亲的诗,称赞他“为了祖国不惜血染战旗”的军人血性。习近平指出,打仗从来都是狭路相逢勇者胜,军人必须有一不怕苦、二不怕死的

11时许,习近平乘车来到第二炮兵某基地。基地是二炮组建最早的种子部队之一,是我军的一支重要战略力量。2014年一次重大演习中,习近平曾亲自抽点拉动该部队。习近平走进军史馆,在一枚枚弹体模型、一幅幅历史

照片、一件件装备实物前仔细观看,详细询问有关情况,勉励大家深入贯彻强军目标,加快部队建设发展步伐。

习近平分别听取了这两支部队工作情况汇报,并发表了重要讲话。他指出,要认真贯彻全军政治工作会议精神,深化党的创新理论武装,扎实抓好“学习践行强军目标、做新一代革命军人”主题教育活动和团以上党委机关“三严三实”专题教育整顿,持之以恒改作风正风气,确保部队坚决听党指挥,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。要弘扬我军光荣传统和优良作风,与时俱进创新政治工作的思维理念、运行模式、方法手段,切实增强政治工作的时代感和生命力。

习近平强调,实现强军目标,基础在基层,活力也在基层。各级领导机关要把工作重心放在基层,形成抓基层的强大合力。要坚持扭住党的组织抓基层,落实好“支部建在连上”这一重要原则和制度,增强党组织创造力、凝聚力、战斗力,强化管党员、管干部的职能,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要坚持扭住战备训练抓基层,以作战的方式训练、以训练的方式作战,深入开展岗位练兵、比武竞赛等活动,加强战斗精神培育,推进强军文化建设,激励官兵争当训练尖子、技术能手、精武标兵,引导官兵争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的革命军人。

习近平指出,要坚持扭住官兵主体抓基层,尊重官兵主体地位和首创精神,尊重基层的工作安排权、人员使用权、财物支配权,增强基层内生动力和工作主动性,紧紧依靠官兵把基层建设好。要关心关爱基层官兵,为基层办实事办好事,想方设法为基层排忧解难,增强部队凝聚力和向心力,最大限度激发官兵履行使命的积极性和创造性。要坚持扭住厉行法治抓基层,把依法治军作为基层建设的基本方式确立起来,按照条令条例规范基层建设,培养部队令行禁止、步调一致的严明纪律,保持部队战备、训练、工作、生活的正规秩序。

视察期间,习近平分别接见了第14集团军、二炮某基地机关及所属驻昆部队团以上领导干部,并同大家合影留念。

许其亮、魏凤和和王家胜、李作成、朱福熙参加有关活动。

习近平接受8国大使国书

本报北京1月22日电(记者杜尚泽)国家主席习近平22日在人民大会堂接受8国新任驻华大使递交国书。他们是:津巴布韦驻华大使奇卡瓦、塞尔维亚驻华大使巴切维奇、孟加拉国驻华大使卡里姆、马尔代夫驻华大使法赛尔、哥斯达黎加驻华大使莱昂、南苏丹驻华大使侯赛因、新西兰驻华大使麦康年、马来西亚驻华大使扎因丁。

习近平欢迎来自五大洲的外国驻华使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿,希他们任内为促进两国关系发展作出贡献。习近平愉快忆及他同有关国家的友好交往,积极评价双边关系近年来所取得的长足进展,表示中方愿继续同有关国家一道,加强友好交往,深化互利合作,推动双边关系不断发展。

外国使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候和对中国人民的美好祝福。他们表示,中国的发展是世界的机遇,各国与中国合作的空间广阔。各国高度重视发展对华关系,对双边关系发展充满期待,他们为出使中国感到荣幸,将为促进两国关系发展作出不懈努力。

张万年同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张万年同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等到八宝山革命公墓送别

新华社北京1月22日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十五届中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委原副主席张万年同志的遗体,22日在北京八宝山革命公墓火化。

张万年同志因病医治无效,于2015年1月14日17时在北京逝世,享年87岁。

张万年同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张万年同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

22日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张万年同志”,横幅下方是张万年同志的遗像。张万年同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,习近平、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到张万年同志的遗体前肃立默哀,向张万年同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张万年同志生前友好和家乡代表也前往送别。

寒冬雾凇现

1月22日,吉林市出现今冬最美雾凇景观,松花江畔雾凇景观带银装素裹,分外美丽,吸引人们来到户外观赏。图为游人在吉林雾凇岛观赏雾凇。

朱建伦摄(新华社发)

李克强在世界经济论坛年会上发表特别致辞强调

用好两只手 开启双引擎 实现双中高

本报瑞士达沃斯1月21日电(记者吕鸿、任彦)国务院总理李克强当地时间21日下午在瑞士达沃斯出席世界经济论坛2015年年会全会,并发表题为《维护和平稳定 推动结构改革 增强发展新动能》的特别致辞。

李克强表示,当今世界充满不确定性也孕育希望,需要探讨应对全球新局面的新思路。面对复杂的国际局势,中国主张要推动开放创新,各国应根据国情制定自身政策的同时,也要加强国际宏观经济政策协调,共同反对保护主义,扩大区域经济合作。国际社会应大力推进结构性改革,形成全球创新合力,打造全球价值链,迎接新科技革命到来,培育世界发展新动能。

李克强说,当前,中国经济发展进入新常态,增长由高速转向中高速,有世界经济深度调整的大背景,也有内

在的经济规律。2014年面对经济下行压力,中国没有采取强刺激,而是力推强改革,经济运行保持在合理区间。2015年要顶住经济下行压力,继续保持战略定力,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,同时注重预调微调和定向调控,既稳定经济增长,同时着力提升经济质量和效益。中国正在采取一系列措施有效防范债务、金融等风险,中国经济不会出现“硬着陆”。

李克强指出,中国经济要长期保持中高速增长,迈向中高端水平,要对传统思维“说不”,为创新体制“叫好”,关键要推进结构性改革,创新宏观调控,优化产业结构,扩大内需,增加消费,改善收入分配和民生福祉。中国发展潜力巨大,会给世界带来新机遇。

李克强强调,中国经济要实现“双中高”,必须用好政府和市场这“两只手”,开启“双引擎”。一是打造新引擎,推动大众创业、万众创新,释放民智民力,增进大众福祉,实现人生价值,推动社会纵向流动,促进社会公平正义。二是要改造传统引擎,重点是扩大公共

- 两只手: 政府的手, 市场的手
- 双引擎: 新引擎, 传统引擎
- 双中高: 中高速增长, 中高端水平

产品和公共服务供给,补齐“短板”,政府要加大财政投入,同时加大投融资、价格体制改革,积极动员社会力量参与,要深化财税、金融等体制改革,加强市场监管,建立公平竞争环境。

李克强表示,中国将促进贸易投资自由化便利化,进一步扩大服务业、中西部地区和资本市场开放。大力推动“一带一路”建设,鼓励中国企业“走出去”,与各国在相互开放中实现共同发展。中国将全面深化改革,着力推进结构性改革,用好两大引擎助力中国经济“双中高”发展。国际社会应坚守和平稳定的底线,秉持开放包容的理念,激活改革创新动力,携手开创更加美好的未来。

世界经济论坛主席施瓦布主持全会。瑞士联邦主席索马鲁加、比利时国王菲利普夫妇、塞尔维亚总理武契奇、国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行行长金墉、红十字国际委员会主席莫雷尔等国家领导人和国际机构负责人,以及各国政、商、学等各界共2000余人与会。

中国缘何继续为世界期待

■ 王义彬

“为什么不是发达经济体中独领风骚的美国成为达沃斯的宠儿,而是经济进入新常态的中国?”这是日前一位欧洲友人给笔者来信中表达的疑惑。美国去年第四季度经济增长率高达5%,让其他发达国家自愧弗如,而中国经济增长率有可能被印度赶超。为何世界的目光不是投向美国或印度,而仍然是中国呢?

今年达沃斯年会的主题是“世界新格局”,探讨经济增长放缓与地缘政治双风险下的世界经济,李克强总理的出席受到关注,印证了当今世界的“不确定性”对中国“新常态”的欢迎。

与美国相比较,中国继续成为世界期待,原因有三:首先是境界不同。美国要做世界领导,中国愿做领导型国家。奥巴马在最新发表的国情咨文中信誓旦旦,不能容忍让中国确定规则,

但美国的霸权领导并未改变其影响力的衰落。李克强总理在世界经济论坛2015年年会发表的题为《维护和平稳定 推动结构改革 增强发展新动能》的特别致辞中,一方面表明中国经济进入新常态,不会硬着陆,仍将担当世界经济增长发动机的决心与信心,让世界吃了一颗定心丸;另一方面强调,国际社会应坚守和平稳定的底线,秉持开放包容的理念,激活改革创新的动力,携手开创更加美好的未来。

其次是结构性影响不同。美国责任在存量,中国责任在增量。全球金融危机爆发以来,中国对世界经济增长的贡献有目共睹,平均贡献率高出美国10个百分点;虽然美国公司拥有的专利数量仍然稳居世界首位,但世界专利申请新增数量三成来自中国。李克强总理在达沃斯出席与世界经济论坛国际工

理事会代表对话会中指出:“中国正在全面深化改革。中国经济发展的最大动力来自于人民对于美好生活的追求和改革开放。”2014年中国经济增长看起来是24年来最低,但7.4%的经济增长率对世界经济的贡献仍首屈一指,高达27.8%。中国动力是新常态的保证,李克强总理提出,中国经济要实现“双中高”,必须用好政府和市场这“两只手”,开启“双引擎”。

再次是期盼不同。世界对奥巴马的“变革”已感疲乏,对中国全面深化改革热切期待。可以说,可改革性成为中国制度的比较优势。李克强总理达沃斯致辞的重点之一是阐释中国结构性改革对经济新常态的支撑,表明壮士断腕、推进结构性改革的决心与信心。李克强总理表示:“中国城乡和区域发展空间广阔,国内需求潜力巨大。以中高

速再发展一二十年,中国的面貌就会持续改善,也会给世界带来更多发展机遇。”可以说,中国推出的促进贸易投资自由化便利化、大力推动“一带一路”建设、鼓励中国企业“走出去”以及全面深化改革与推进结构性改革等带来的新机遇,无疑将给稳定全球经济提供新的引擎,也将展现更多新的互利互惠合作机会。

当然,对比中美,并非长自己志气、灭他人威风。应客观认识世界的中国期待,随时解决中国问题,并通过解决中国问题,进而为解决世界问题拿出中国方案。

看来,中国已从世界的因变量,变成了自变量。考虑世界对中国的关切,琢磨中国对世界的关切,必须适应这一新常态。

(作者为中国人民大学欧盟研究中心主任、重阳金融研究院高级研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



春运客流再增近1亿人次

本报北京1月22日电(记者陆娅楠)在今天召开的2015全国春运电视电话会议上,国家发展改革委副主任连维良表示,今年春运又增加了近1亿人次,安全保障任务更加艰巨。

国家发改委公布的数据显示,2015年春运全国旅客发送量将达到28.07亿人次,比2014年增长3.4%,其中道路24.2亿人次(不含公共电汽车和出租车),增长2.5%;铁路2.95亿人次,增长10%;水运4430万人次,增长2%;民航4752万人次,增长8%。